
Lösning till problemet april 2005

Det g̈aller att besẗamma m̈ojliga heltalssummorp = x + y + z av de icke-negativa heltalenx, y, z under
föruts̈attning att3x + 4y + 2z ≥ 10, x + 6y + 8z ≥ 40 och5x + 9y + 7z ≤ 50.

Antag attp = x+y+z ≤ 4. Då äry+z ≤ 4 ochx+6y+8z ≤ x+y+z+7(y+z) ≤ 4+7 ·4 = 32 < 40,
vilket strider mot andra radens villkor.

För p = 5 finns lösningenx = 0, y = 0 ochz = 5.

För p = 6 finns lösningenx = 0, y = 1 ochz = 5.

För p = 7 finns lösningenx = 1, y = 1 ochz = 5.

För p = 8 finns lösningenx = 3, y = 0 ochz = 5.

Antag attx + y + z = p ≥ 9. Då är5p ≤ 5p + 4y + 2z ≤ 5(x + y + z) + 4y + 2z = 5x + 9y + 7z ≤ 50
varav0 ≤ 4y + 2z ≤ 5(10− p) Alltså är9 ≤ p ≤ 10 och4y + 2z ≤ 5. Detta gery ≤ 1 ochz ≤ 2. Men d̊a
ärx + 6y + 8z = p + 5y + 7z ≤ 10 + 5 · 1 + 7 · 2 = 29 < 40 vilket åter strider mot andra radens villkor.

Möjliga vinstpöangär allts̊a5, 6, 7 eller8.

Om utropeẗara ochb meda > b så ger villkoren3x+4y +2z ≥ a ochx+6y +8z ≥ b att5x+9y +7z =
3
2(3x +4y +2z)+ 1

2(x +6y +8z) ≥ 3
2a + 1

2b = a + b + 1
2(a− b) > a+ b. De tre radernas villkor̈ar aldrig

samtidigt uppfyllda och l̈osning saknas.

Svar: Möjliga pöangär 5, 6, 7 eller 8.
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